

## Una importante mejora para Tenerife

# LA CARRETERA DE LA OROTAVA A VILAFLORES

### Valiosas gestiones del general Ramos Serrano

La carretera que, pasando por las Cañadas del Teide, ha de enlazar el incomparable Valle de Orotava con el pintoresco pueblo de Vilaflores, es, indudablemente, la obra que más ha de beneficiar a la capital de esta provincia y a la isla de Tenerife, en general.

Desde las columnas de nuestro diario hemos siempre sostenido que la vida y el engrandecimiento del país insular tienen por base principal el turismo, fuente de incalculable riqueza en todos los pueblos civilizados del orbe.

Desde luego, declaramos que pueden hacernos competencia los puertos cercanos al nuestro; que otras ciudades de este archipiélago puedan hombrarse con las de esta isla, en cuanto a construcciones y movimiento demográfico, pero sostenemos, *coram populo*, sin temor a equivocarnos, que respecto a bellezas, espaldas de paisajes y condiciones climáticas, no existen regiones dentro de estas islas, ni fuera de ellas, que pretendan o intenten ponerse en parangón con Tenerife, opeus de caer en el más espantoso de los ridículos.

Terminada la carretera en que nos ocupamos, se convertirán en hermosas y tangibles realidades, en cortísimo lapso de tiempo, los múltiples proyectos que bailan en la mente de los buenos tinerfeños, y se imprimirá vigoroso impulso a las obras comenzadas en Tenerife.

El tercer trozo de la indicada vía, a que nos referimos en estas líneas, está ya incluido en el plan general de obras públicas del Estado; sólo falta que el Cabildo, con su austerio y ardiente patriotismo, dando cuenta de los plausibles beneficios que recibirá el país al día en que esté concluida la susodicha carretera a las Cañadas, acometa la realización del cuarto trozo, aprovechando los recursos pecuniarios con que el Estado contribuye en esta causa de vías de comunicación. Como confiamos en el acendrado amor patrio, de que tan gallardas pruebas en distintas ocasiones ha dado nuestro Cabildo insular, pronto veremos alzarse en el horizonte de Tenerife la aureola del bienestar colectivo.

Nuestro culto pensero el exgobernador civil de Canarias Excmo. señor don Sebastián Ramos Serrano, que reúne a la sabiduría cívica del gallo con la severidad aristocrática del ingés y el patriotismo del español, merece que se le tributen los más entusiastas elogios, y nosotros, que no registramos al apóstata a los que consagraron su vida al adelanto y al progreso de nuestro pueblo, desde las columnas de GACETA DE TENERIFE nos comprometimos en aplaudir entusiásticamente las eficaces gestiones de tan conspicua personalidad, en pro de los sacrificados intereses de la tierra en donde vivió la luz primera.

Nuestro Cabildo debe comprender que la terminación de la expresada carretera no redundará únicamente en provecho y utilidad de Tenerife, sino de la provincia entera, porque el turista, al sembrar su oro en los fértiles campos de Nivario, esa abundante siembra de dólares, esterlinas y centenes, constituirá, a la vez, un emporio de riqueza y de bienestar para las otras rocas oceánicas, que con la en que se levanta el majestuoso Teide, forman la provincia, que es la hermosa tierra que sirve de refugio y descanso de navegaciones largas, en frase del poeta.

No tenemos que poner de relieve las grandes cualidades morales que posee el señor Ramos Serrano, por ser todas conocidas y apreciadas; cualidades sobresalientes de fervoroso patriota, de distinguido militar y de ilustre jefe de incorruptibles virtudes cívicas, que brillan su descolante personalidad.

Corroborando nuestro aserto, relativo a la importancia de las tantas veces citada carretera a las Cañadas, oigamos lo que dice sobre este particular, en el libro del célebre del balismo libro de «Alfredo Fuentes». *El turismo en Tenerife*, el ilustre escritor don Bernardo Benítez de Logo. He aquí lo que acerca de tan importante obra expone con galardías de estilo el atilado prologuista:

«Realizada esa mejora, infinidad de vapores con multitud de viajeros, atraídos por grandiosidad y hermosuras que no se les puede faltar en ningún otro punto, se afiliarán a la capital de las Canarias convirtiéndola en uno de los primeros centros de vida y de contratación; y consecuencia de ello: jamás faltaría sobre el trabajo a los obreros marítimos; las escuelas estarán muy solicitadas por la necesidad, de intensificar la producción; se contentará la triste emigración que nos enerva; los terratenientes ejercerán mejor y con mayor estimación sus frutos, cuya bondad se difundirá por todo el góbiro; cantipulcaráse las operaciones comerciales; nuestros pueblos conseguirán las apetecidas reformas, porque las hería inevitables el aumento de relaciones y el vertiginoso movimiento de turlas; y verifícase a la isla levantarse a tal altura, que para siempre permanecerá al abrigo de cualesquiera competencia que pudiera menoscabarla.

Al considerar que no hacemos el debísimos esfuerzo con el cual nicanzaríamos en seguida tan gran bienestar, no es posible precisar: al gran acreedor a la censura por estar haciendo al mundo el disfrute de esos bienes, o inspiramos un sentimiento compasivo por no haber aprovechado.

¡Que desdicha! Una tierra como Tenerife, dotada por la Providencia de tantos dones, maravillosos, espléndidos; en la que con el rumor herviente que producen las aguas del Océano el estrechamente abrazadas; con el embriagador aroma de las flores que tapizan sus vertientes, con el melodioso murmullo de los arroyos que embalsaman las alturas; con los efusivos emanados del éxtasis que en los espíritus dedicados causa la contemplación de sus magnificencias, y con las oleadas de gratitud desbordadas del corazón de los que agradecen el haber visto en ella la luz primera, se forma una armoniosa gama que por las faldas del Teide está perpetuamente ascendiendo al cielo para ofrendar al Creador purezas y excelencias de la Creación. Una isla, que, al ser proporcionados adecuadas condiciones, pecabilísimas de recabar, sería objeto de general encomio, y a la cual escritores y artistas; doctos y profanos; geólogos y astrónomos, hombres sanos y dolientes; poetas, turlas y pintores vendrían en legiones, ya para recuperar perdidos siglos en el rudo batallar de la «extancia, ora para efectuar estudios científicos que alimenten y sostengan a la intranquila e investigadora razón, o ya para satisfacer anhelos estéticos del alma; verla retrasada, sumida en un deplorable aislamiento, y sustrayendo sus perfecciones a la admiración universal por sus inercia y ceguera inconcebibles. ¡Que la fortuna!

Pues esta desventura, no puede consentirse que siga; y ese lo es el deseo, que abraza Alfredo Fuentes es el que le ha impedido a reír, y coleccionadas publicadas, muchas y valiosas opiniones que el mismo afirma y pregonan, y las que, es de esperar, han de ser punzadoras acaloras que habrán de avivar lentas actividades, despertarán dormidos sentimientos, e iluminarán mentalidades que reposan en estrecho ambiente, para que, alertas y hechas esas fuerzas, trabajen con fe y ahínco por la consecución de uno de los fines más nobles que el hombre está obligado a perseguir: el engrandecimiento de su patria.»

Entre el murmullo del viento me dice una voz cerceña: —¿Qué hay tras esa porcelana y ese tul del firmamento? Suena en mi alma de cantor de voz mágica, este grito: —tras ese azul infinito hay amor, eterno amor.

Isaac VIERA

Santa Cruz de Tenerife, Febrero de 1925.

Entre el murmullo del viento me dice una voz cerceña: —¿Qué hay tras esa porcelana y ese tul del firmamento? Suena en mi alma de cantor de voz mágica, este grito: —tras ese azul infinito hay amor, eterno amor.

Isaac VIERA

Santa Cruz de Tenerife, Febrero de 1925.

## En el Parque Recreativo

### Una velada infantil

Agradable al extremo resultó la velada con que el P. director y los niños y niñas de la Catequesis del Pilar obsequiaron el jueves, día 5, a sus generosos favorecedores en el Parque Recreativo. Tan abarrotado estaba éste de gente, que con dificultad podía darse un paso por el mismo. Con puntualidad militar comenzó la velada a las cinco de la tarde, según estaba anunciado. Tuvo la amabilidad de presidirla el M. R. P. Provincial de los Misioneros del Corazón de María, quien, por deberes de su cargo, se encuentra en esta ciudad.

Ante la dura imposibilidad de poder hablar sobre cada una de las diferentes piezas puestas en escena y de los diversos pequeños actores y actrices que actuaron, me concretaré a decir que lo mismo los niños en el bonito juguete «Coro de Monaguillos» y en el dialoguito «El Estreño», que las niñas en la preciosa zarzuela «Día de campo» y en el «Coro de Colegiales», acompañadas éstas al piano por el maestro don José Marrero y aquellos por el aventajado joven Juanito Álvarez, vinieron a demostrar una vez más el impropio trabajo y acreditada competencia de doña Mariana La Serna y del hermano Fortunio, Misionero, que dirigieron los ensayos y la constancia y facultades escénicas de los niños y niñas que actuaron.

Las películas (el plato favorito de los niños) pedidas expresamente para este acto a un Centro Católico de Madrid, resultaron amenas, honestas y hasta de sabor religioso, alguna de ellas.

La Banda del Hospicio, con su director, don Salvador Cayetano, vieron premiada su meritoria labor con muchos y bien merecidos aplausos del público.

Mil plácemes a los Padres del Pilar, a cuantos contribuyeron al éxito de este festival y, sobre todo, al apóstol de los niños en Santa Cruz, R. P. Joaquín Pagés, el cual tan hondamente sabe sentir el apostolado para con los niños heredado de su fundador el Apóstol de Canarias V. P. Claret.

P.

## Del Parnaso canario

# ETERNA LEY

Para mi estimado amigo el culto periodista Adolfo Febles Mora

Entre el murmullo del viento me dice una voz cerceña: —¿Qué hay tras esa porcelana y ese tul del firmamento? Suena en mi alma de cantor de voz mágica, este grito: —tras ese azul infinito hay amor, eterno amor.

Isaac VIERA

Santa Cruz de Tenerife, Febrero de 1925.

## Escena de la guerra

### UN CUENTO VIEJO

Cuentan que una vez cierto soldado español se hallaba de guardia frente al enemigo. En la soledad del puesto avanzado pensaba con cariño y fruición en los días pasados en su pueblo, en la paz y alegría del lejano y amado hogar familiar, al que, cumplido su compromiso con la Patria, se reintegraría para abrazar a sus ancianos padres.

La ruidosa meditación fué interrumpida por el carterero del regimiento, que le sirvió una carta. De allí era, de los padres queridos, que, por la noche, le anunciaban que, agotada la paciencia de la espera en la triste separación del hijo, se ponían en camino para verlo y estrecharlo entre sus brazos. Y decía más la carta. Las letras de ella, bailadoras por la emoción, decían también que, a pesar de ser viejos, y aún haciendo el viaje a pie, esperaban estar junto a él en el mismo día, aunque fuera ya de noche la entrevista.

Lentamente transcurrieron las horas del día, llenas de anhelante impaciencia, y el tender las sombras su obscuro manto, tocó al macho entrar de centinela a la puerta del fuerte donde se hallaba destacado. En el momento de realizar el relevo el cabo de la guardia le previno, como orden especial para aquel puesto: «Desde este momento, fuego contra quien se acerque». La angustia invadió el pecho del soldado. Sus padres no llegaban; lo harían quizá de un momento a otro, y él, el hijo ausente, al que se ellos venían buscando con el anhelo amoroso propio de quienes nos dieron el ser, ¿tendría que cumplir la orden fatal sin vacilaciones?

En lucha entre el deber y el cariño, aquella centinela se convirtió en pozo de martirio inextinguible. Pensando con horror en el temido momento, tan esperado alegremente horas antes, considerando el espantoso del destino, que lo empujaba rigurosamente al sacrificio; lleno de te-

## Información por correo

### Noticias de todas partes

#### Un telegrama del señor Sánchez Guerra

Ha regresado a Madrid el ex presidente del Consejo de ministros señor Sánchez Guerra, después de asistir a varias cacerías en Andalucía y Extremadura.

Hallándose el señor Sánchez Guerra en el pueblo de Llerena hubo de recibir en su domicilio de Madrid una invitación de Palacio para asistir al banquete que se celebraba el día 23 con motivo del santo de Su Majestad.

Avísado telegráficamente, el señor Sánchez Guerra curó desde Llerena el siguiente despacho:

«Madrid.—Marqués de la Torre, jefe superior de Palacio.—Llega a mi aviso telegráfico casa Madrid haberos recibido invitación día 23, inesperada, dado cambio reciente protocolo; imposible asistir. Ruego diga a Su Majestad agradezco vivamente honor, le ofrezco mis respetos y le transmita mi felicitación cordial por su santo y le asegure que, monárquico, constitucional y parlamentario de por vida, estoy resuelto a mantenerme fiel a mis convicciones y a mis deberes, cualesquiera que sean las dificultades que para ello se ofrezcan. Saludo a usted de todo corazón. Firmado, Sánchez Guerra.»

#### Iniciativa plausible

Don José E. Díez e Hidalgo, alcalde-presidente del Ayuntamiento de Jerez de la Frontera ha elevado al presidente del Directorio Militar la siguiente exposición:

«En la imposibilidad de transcribir íntegro el expresado documento, diremos, en síntesis, que en él se propone, para recordación del grandioso homenaje tributado a S. M. el Rey, la construcción de un buque único en el mundo—por sus perfeccionamientos,—que, con el nombre de *Hispania* o de *España*, y pilotado por nuestra Marina de guerra, sea puesto por la nación al servicio de nuestro Soberano.

El *España* habría de ser muestra de la grandeza de la Patria, del florecimiento de las industrias españolas y de sus adelantos en todas las ramas de la ciencia. Ese buque tendría la misión de llevar al Monarca en el proyectado viaje a América, y de transportar a las comisiones oficiales a los pueblos hispano americanos, testimoniando así el nivel de nuestra cultura.

El barco ostentaría una placa, expresando el objeto que inspiró su construcción. Para obtener los 30 millones de pesetas en que se calcula el importe del *España*, se pide la colaboración del Estado, el auxilio del Ministerio de Marina, y la cooperación de todos los Ayuntamientos.»

#### Reducción de funcionarios públicos en Francia

En Consejo de ministros celebrado en París, se acordó la supresión de 9.626 destinos, medida que trae consigo la reducción del número de funcionarios públicos en igual cantidad.

El español en Inglaterra

Después del donativo hecho a la Universidad de Glasgow para la creación de una cátedra de español, una nueva y espléndida fundación viene a confirmar el interés que el estudio de nuestro idioma alcanza en Inglaterra.

Según nos comunica el Ministerio de Estado, un anónimo donante ha entregado a la Cámara de Comercio de Bradford la cantidad de 40.000 libras (más de 1.800.000 pesetas al cambio actual), para fomentar el estudio de las lenguas española y rusa entre los jóvenes de Inglaterra, mediante la concesión de becas o pensiones para el estudio de aquéllas en los países respectivos.

#### Atentado Contra el Regente de Hungría

En Budapest un desconocido disparó una pistola contra el regente, almirante Nicolás Horthy, que resultó ileso del atentado.

El simirante Horthy fué elegido regente de Hungría por la Asamblea Nacional en la primavera de 1920.

La severidad implacable con que combate el bolchevismo le ha procurado numerosos enemigos en la clase obrera. Es probable, por consiguiente, que el autor del atentado sea un comunista, a menos de que sea un legítimista.

#### Distinción merecida

### El Obispo de Vitoria

A propuesta de los académicos de número señores Ureña, Payrol, Bonilla, San Martín, Antón, P. Antón y Castañeda, ha sido nombrado correspondiente de la Real Academia de la Historia en Vitoria el ilustre señor Obispo de aquella Diócesis, R. P. Zacarías Martínez.

Felicitemos a tan insignie Prelado—cuya valiosísima colaboración se ha honrado recientemente GACETA DE TENERIFE—por tan justa distinción que le otorga la Academia, como premio a sus extraordinarios merecimientos.

#### Doctor Fariña

Régimenes y tratamientos especiales para la curación de la Diabetes

Teléfono número 194 duplicado

Teobaldo Power núm. 5

Consulta diaria de 4 a 7

## En provecho de España

# AMOR A LO VIEJO

Cada vez que atravieso uno de estos antiguos pueblos españoles, siento una extraña sensación de malestar, al ver aparecer en las puertas de casas antiguas a rústicos aldeanos, que, por unos ochavos, han comprado o alquilado una de estas mansiones que tantas tradiciones de familia guardan en sus entrañas, entrañas que si hablara sería para derramar sobre este mundo frío todo la bilis que corren su interior.

Yo no culpo al aldeano o rústico, de que aquella casa, que tal vez encierre un hecho histórico, no la conserve con toda la plenitud y la ganancia de su siglo; al que culpo es al propietario que la vendió o alquiló, debiendo haberla conservado como una honra o gloria de España.

Verdaderamente da lástima; aque llas casas con su portón moruno, que aunque no llegó su dominación a todas las comarcas, se dejó sentir su influencia, principalmente en la arquitectura, sus ventanas góticas de caprichosas ojivas y enrejados mohosos por la acción del tiempo, en las cuales el escudo en piedra labrada es lo único que las distingue de cualquier vulgar caserío; sus entradas de puntiagudas piedras, que debían conservarse, como una joya preciosísima del tesoro español, sus maderas carcomidas por la acción del tiempo de una gran rusticidad y hinchuras inmensas, sus puertas cinceladas de un raro dibujo o relieve, nada se ve hoy día que demuestre su belleza arquitectónica de siglos pasados. Por el contrario, tienden hacia un estilo moderno que no les cueja.

Se hallan todas ellas enjalbegadas de cal, cubriendo de esta forma las pinturas de sus fachadas, y en el interior se van introduciendo modificaciones, substituyendo sus extraños azulejos por maderita u hornigón y adornándolas con un arcaico mirador algunas de sus laterales.

Recientemente, si a si puede llamarse, después de pasar dos meses con una cruel enfermedad, en mis viajes a Italia y Francia he observado con detenimiento, pues siempre me cautivaron, sus casas antiguas, tanto italianas como francesas, desde las más humildes hasta las de rancio abolengo, de donde llegaron a salir verdaderos genios tanto guerreros, como literatos, escultores, etc.

En el centro de Francia ocurre lo propio que en España; el mundo frío que transita por los grandes boulevares, impregnados de eólicas perfumes y de miradas de mujer, ha olvidado su tradición antiguísima, y no se preocupa de lo que en días lejanos cautivó la atención de gentes antiguas, ni de la riqueza que para ellos significaría el poseer hoy esos tesoros.

En cambio, en la Provenza y en Bretaña se conservan todos ellos con un santo amor a la ancianidad y todas las mansiones antiguas se hallan desahitadas y apoyadas con una pequeña pensión por el Gobierno francés, en tanto que los ricos procuran ellos mismos el sostenimiento, consagrando antes que a cualquier otro acto a este de conservación. Es tal vez una tradición que llevan como un germen en su sangre, heredada de sus antepasados y que legarán a sus sucesores, y así continuamente veréis en las campiñas francesas multitud de casas antiguas, por las que parecen no haber pasado los años, no porque alguna de sus reliquias no se haya demolido por la acción del tiempo, sino porque la destrucción tratan de restaurarla, imitando a aquel estilo, y no como hacemos en España, que lo restauramos a la moderna, formando luego un contraste ridículo.

En Italia, tal vez por ese ambiente de poesía, conque retratan a tan bello país los novelistas, y que todavía existe, aún en la capital y en los centros más allegados a la civilización moderna, se conservan como presas milagrosas o ricos ropajes todas sus antigüedades mejor que en Francia.

Las antiguas casas italianas, por regla general se hallan sobre los acantilados lagos de esmeralda, como esperando su dueño, a que algún romántico gondolero, lance en honor de ella su bella canción que habrá de conmoverte y penetrar, suavemente, como la brisa del lago en las fibras de su corazón.

Todo esto que acabáis de leer, es acaso un ensayo comparativo, no hay en ello ni colorido, ni luz, ni está escrito con bellas palabras, pero quisiera, a ser posible, que lo que aquí expongo con mi modesta pluma, llegara a oídos del Gobierno español o, por lo menos, al de los propietarios de casas antiguas, para que iniciasen una reacción en bien de España.

Fernando-Carlos DE MURGA.  
Bilbao, Enero de 1925.

**NOTARIA**  
DE  
**DON PIO CASAS**  
Valentín Sáenz 43 (antes Norte)

## HUGO STINNES LINIEN

El magnífico vapor de gran lujo  
«General San Martín»  
saldrá de este puerto para CADIZ, NAPOLES y VENEZIA en viaje de turismo el día 13 o 14 del mes actual.  
Admite pasajeros para dichos puertos.—Informan sus agentes  
Depósito de Carbones de Tenerife S. A.  
(Marina 31. alto)

## La Prensa profesional

### «Ilustración Financiera»

El sumario correspondiente al núm. 746 de esta interesante revista, es como sigue:

La Situación.—La Prensa profesional.—Notas hispanoamericanas de Bolivia, Paraguay, Perú, Uruguay y Guatemala.—Régimen tributario para las Sociedades anónimas que operan en el extranjero.—La vida económica y financiera en el extranjero (Alemania, Inglaterra, Argentina).—Impresiones de la semana de las Bolsas de Madrid, París, Londres y Nueva York.—Banco Comercial de Tarragona.—Banco de Bilbao.—Movimiento general de Mercados.—Información variada de juntas de accionistas, dividendos a cobrar, últimos ingresos ferroviarios, amortización de títulos, noticias de interés y bibliográficas.—Balances semanales de Bancos nacionales europeos.—Principal Banca extranjera que opera en España.—Bancos españoles de mayor solvencia.—Primeras firmas bancarias.—Cotizaciones bursátiles, de valores y de productos.—Folleto núm. 36 de la notable novela francesa «Un gran financiero», y, por último, nutridas secciones de variada y útil publicidad.

Número de nuestra revista solicitándolo de la Administración, calle de Rodríguez San Pedro, 60, Madrid (8).

## El hermoso transatlántico alemán

**CAP POLONIO**  
de 22.000 toneladas, saldrá fijamente de este puerto el día 19 de Febrero con destino a  
**Lisboa, Vigo, Bilbao, Boulogne sur Mer y Hamburgo**  
para cuyos puertos admite pasajeros en primera, segunda y tercera clase.  
Para más informes dirjirse a  
**Jacob Ahlers**  
Marina núm. 81. Teléfono núm. 865.

## Club Deportivo Tenerife

### CONVOCATORIA

De orden del señor presidente y por acuerdo de la Junta directiva se cita a los señores socios de número de este Club a Junta general extraordinaria, para el día nueve del actual mes a las nueve de la noche en los salones del Centro y Montepío de Dependientes, sujeta a la siguiente:

ORDEN DEL DIA

Primero. Lectura del acta de la sesión anterior.

Segundo. Aprobación o desaprobación del acuerdo tomado por la Junta directiva sobre la media entrada para los socios en los espectáculos que se celebren en el campo de esta sociedad.

Santa Cruz de Tenerife 5 de Febrero de 1925.—El secretario, J. Labory.—V. B. El presidente, Juan Muñoz Prunedá.

Artículo 39 del Reglamento: Las Juntas generales se celebrarán a la primera citación y sea cualquiera el número de socios que se reúnan quedará constituida y podrá tomar acuerdos, necesitándose para la validez de estos la mitad más uno de los votos presentes.

Distinción merecida

La Cruz del Mérito militar al Dr. Beyro

Con verdadera satisfacción nos hemos enterado de que telegramas particulares recibidos de Madrid dan cuenta de haberse concedido la Cruz del Mérito Militar, con categoría de coronel, a nuestro respetable amigo el M. I. Vicario Capitular de esta Diócesis, don Santiago Beyro.

Muy merecida es esta recompensa con la que se premia la intensa labor que en pro de las fuerzas armadas ha venido realizando el Dr. Beyro, así como por sus valiosos servicios y cuanto significó defensa a la madre patria, a la que siempre ha profesado un acendrado cariño.

Con este motivo unimos nuestra sincera felicitación a las muchas que recibirá en estos días el Dr. Beyro.

PRIMER ANIVERSARIO

El fundador del Asilo de Ancianos

El día 11 del actual, se cumple un año de que el fundador de este Asilo, don Restituto Tenés y Muñoz (q. e. p. d.), pasó a mejor vida por medio de la muerte, que fué como un dulce sueño.

La Comunidad del referido Establecimiento benéfico, Ha manifestado de los pobres Desamparados, ha acordado que en el indicado día, a las 6 y media y a las 8 de la mañana, se celebren misas en sufragio del alma del finado.

La obra humanitaria realizada por tan activo bienhechor en favor de los desvalidos perdurará siempre en el corazón de tantos allí albergados y Dios la habrá premiado según tiene prometido, dando entrada en el Reino de los Cielos a aquellos que viendo a su hermano con hambre, sed y falta de vestido, les han dado de comer, de beber y han cubierto sus desnudeces.

Cubrir las necesidades del pobre son obras muy santas y dan una satisfacción muy grande al que las realiza.

Sirvamos a Dios haciendo bien al necesitado y esperemos seguros el Reino de los Cielos.

Gobierno civil

Cumplimentando

En la mañana de ayer cumplimentó al gobernador civil señor Manresa, el ilustre pintor belga M. Baes, que viene a Canarias a conocer las islas.

Tiene M. Baes el propósito de pintar numerosos paisajes de esta isla, para darlos a conocer en el Extranjero, donde sus cuadros se venden a altos precios.

Además pintará todos aquellos cuadros que las familias distinguidas de esta localidad le encarguen.

La huelga de Las Palmas

El gobernador civil interino señor Manresa, ha recibido en la mañana de ayer telegramas del Delegado del Gobierno en Gran Canaria participándole que la huelga de los trabajadores del muelle, continúa sin resolverse.

La comisión de Sanidad

En la mañana de ayer, se reunió en el Gobierno civil, bajo la presidencia del señor Manresa, la Comisión especial de Sanidad.

Asistieron los señores comandante de Marina, ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, alcalde, presidente del Cabildo, inspector provincial de Sanidad y el doctor Castedo.

El fin de esta reunión, estuvo en redactar una ponencia relacionada con asuntos de sanidad interior y exterior y remitir a la Dirección General para su estudio y resolución.

Aprovechamiento de agua

Don Juan Vich Company ha presentado a la sección de Fomento de este Gobierno civil, solicitud de aprovechamiento del salto de agua del barranco del Cedro en el valle de Hermigua (Gomera), con destino a usos industriales, acompañando el correspondiente proyecto.

Club Deportivo Tenerife

AVISO

La Junta Directiva ha acordado que a partir del día primero de Febrero próximo los socios de este Club satisfarán media entrada en los espectáculos que se celebren en nuestro campo, para lo cual las localidades se encontrarán a disposición de los miembros la víspera del partido de 4 a 7 de la tarde en el local San Juan Bautista número 5 y desde las nueve de la mañana del día del espectáculo en la taquilla del campo.

Al mismo tiempo, y con el fin de facilitar la comodidad a los socios se expenden abonos con derecho a seis partidos con equipaje de la localidad, cuyo abono se podrá tomar en el mismo local (San Juan Bautista 5) todos los días laborables de 5 a 7 o bien al pasar el corador a hacer efectiva a cuenta mensual.

Además de la media entrada precia al entrar en el campo la presentación de la tarjeta recibida correspondiente.

Santa Cruz de Tenerife 26 de Enero de 1925.—P. A. de la J. D.—El secretario, Juan Labory.—V. B. El presidente, Juan Muñoz Prunedo.

Ecos de sociedad

Fiesta cinematográfica

Hoy festividad de San Ricardo celebra su día nuestro distinguido amigo el Rdo. Padre Ricardo Ayala, superior de la Comunidad de Misioneros del Corazón de María, de la Residencia de esta capital.

Con este motivo, el padre Ayala, que cuenta entre nosotros con numerosas simpatías por sus excelentes cualidades de virtud y trato bondadoso, recibirá en este día muchas felicitaciones como prueba del aprecio con que se lo tiene.

Por nuestra parte, nos complacemos en deseárselo toda clase de felicidades al culto y virtuoso P. Ayala.

Viajes

Esta noche hará viaje para Las Palmas el M. I. Sr. Maestrosceleta de Tenerife, nuestro distinguido amigo don José M. Riverol.

De la Península han llegado, don Julián Príncipe, don José Vacas, don Luis Barlose, don Ignacio Santo, don José Méndez y familia, don Rafael Lorenzo, don Diego Ramón, don Toribio Ramos y don Pedro Ortega.

Anteayer llegaron de Santa Cruz de la Palma don Severo Curá, don Juan B. Shipley, don Pedro Hernández, don Dámaso Lutz, don José García, don Francisco Juan, don José Quevedo, don Jerónimo Pecoño, don Rafael Casanova, don Manuel Gutiérrez, don Manuel García, don José de Paz y don Juan Pérez.

Han llegado de Las Palmas, don Manuel Gómez y señora, don Manuel de la Torre Comings y señora, don Antonio García, don Juan Navarro, don Antonio Pinedo, don A. Rodríguez, don J. Romero, don J. Más, don José Arteaga, don Luis Galván, don F. Jiménez, don Cristóbal Rodríguez, don Manuel González, don Esteban González, don Federico Gilson, don Eugenio Machado, don José Gil y Mr. D. H. Rurh.

Para pasar una temporada han llegado a Las Palmas, la Excmo. señora doña María Cristina de Borbón, acompañada del Excmo. señor don Mauricio Van Vollenhoven, ex ministro de Holanda en Madrid, y doña María Cristina de Borbón, hija del duque de Dursal, sobrinas de nuestro paisano el señor marqués de Aricas.

De la Gomera ha llegado el Jefe de Instrucción de aquel partido señor Ceballos.

Enfermos

En Las Palmas se encuentra enfermo nuestro distinguido amigo don Santiago Ascanio y Montemayor.

Bodas

En esta capital ha contraído matrimonio, con la simpática señorita Concepción Montenegro Nuñez, el joven don Manuel Rosario Suárez.

Les deseamos todo género de felicidades.

En la parroquia de Santa Bárbara, de Madrid, se ha celebrado la boda de la bella señorita María del Carmen Barreto y Arozema, hija de nuestro distinguido compañero en la Prensa el exdiputado a Cortes por Tenerife don Manuel Delgado Barreto, con don Angel González de Mendos Dorvler.

Bendijo la unión el Patriarca de las Indias, apadrinando a los contrayentes, la madre del novio, doña Laura Dorvler, viuda de Gonzalez de Mendos, y el padre de la novia.

Como testigos firmaron el acta el expresidente del Consejo de ministros don Antonio Maura, el alcalde de Madrid, don Fernando Tovar, don Pedro González de Mendos, don Ernesto Tegler, don José Marcial, don Antonio Barbén, don Juan Roca Tegoies y don Alejandro Mackinlay.

A los distinguidos contrayentes les deseamos las mayores felicidades en su nuevo estado.

También han contraído matrimonio en Las Palmas, en la parroquia de San Bernardo: la bella señorita Candelaria Ojeda Armas y don Miguel Cordero Pardo; y la simpática señorita Isabel Trujillo Pérez, con el comerciante de aquella plaza don Santiago Mellán y Pérez.

Natalicio

Ha dado a luz una niña, en Las Palmas, la señora esposa de D. Francisco Rodríguez Ramírez.

Clinica de Enfermedades de Ojos

DR. DEMETRIO POVEDA

Ex-interno del Hospital General y Facultad de Medicina de Madrid; Ex-alumno del Instituto Oftalmológico y Ex-Oftalmólogo Municipal de Alicante.

Dotada de todos los aparatos modernos para el diagnóstico y tratamiento de dichas enfermedades y para la graduación científica de la vista.

Horas de consultas

General. De 10 a 1. Refracción (Graduación de vista) De 3 a 5. Alfonso XIII 87 (antes Castillo) Altos de Vandewalle

La Mundial

Sociedad Anónima de Seguros

Seguros mutuos de vida - Supervivencia - Previsión - Ahorro

Dirección: MADRID. ALCALA 54

Delegado para las islas Canarias:

Don Santiago Rodríguez Bravo

Lagunetas 3. LAS PALMAS

Para más informes y demás detalles, dirigirse al sub delegado

Don José María Segura Adell

PEREZ GALDOS NUMERO 1. SANTA CRUZ DE TENERIFE

¡¡NOTA IMPORTANTÍSIMA!!—Para el próximo mes de Marzo visitará esta isla el señor inspector de dicha importante compañía.

EN EL GUIMERA

La conferencia naturista de ayer

Con selecta concurrencia, dió un anunciada conferencia el doctor E. Alfonso sobre el tema «Las leyes de la naturaleza». El orador advirtió lo abstracto de los conceptos que iba a emitir, rogando a todos que hicieran de su parte un esfuerzo mental para sacar fruto de tan filosóficas doctrinas, que el conferenciante procura aclarar con ejemplos sencillos y concretos.

En esta conferencia quiso hacer patente lo fundamental de la doctrina naturista, y lo ciego que vivimos en este mundo regido por tan sabias leyes que de ser conocidas y cumplidas (como pretende el naturismo) harían de cada hombre un ser feliz, dueño de sí y consciente.

Demoró la existencia de una ley de evolución involución, para el cumplimiento de la cual, la Naturaleza se vale de otras leyes (ley de cielos, analogía, causa y efecto, selección, adaptación, herencia, etc.) servidora de la primera.

Como resumen de sus conceptos, puede deducirse, que el Naturismo no es solamente una cuestión de alimentación e higiene, sino todo un sistema filosófico, de sencillez, optimismo y armonía, cuya omisión es salvar al hombre de las tiranías anti-biológicas y destructivas de la civilización artificialista de nuestros días.

El lunes próximo a las nueve de la noche, tendrá lugar una notable conferencia naturista en el Ateneo de La Laguna, la cual correrá a cargo del reputado médico fisiatra doctor Eduardo Alfonso, el cual desarrollará el tema medicina natural e higiene.

Las obras benéficas

Pio Unión de San Antonio

Resumen de las cuentas del pen de la Pio Unión de San Antonio, del año 1924, entregada por la señora tesorera.

Table with 3 columns: Ptas., Cts., and description of financial items like 'Remanente del año anterior', 'Limasnas extraordinarias', etc.

Table with 3 columns: Ptas., Cts., and description of financial items like 'Gastos del pen repartido', 'Limasnas que se hacen al mes', etc.

Resumen:

Ingresos 2853 pesetas 85 céntimos. Gastos 2542 65. Saldo a fin de año: 111 pts. 20 céntimos. La tesorera, Rosario Mandillo viuda de Garetta de Paredes. La secretaria, Eugenia Espinosa Hernández. La presidenta.—V. B.—Andrea Oramas viuda de Tenés.

VIDA JUDICIAL

Robo

El Juzgado de La Laguna se halla instruyendo sumario, por robo de dinero y varios efectos a Enrique Martín Mamposo, vecino de la Victoria, ignorándose quien pueda ser el autor.

Visita de cárceles

Ayer se verificó la visita semanal a la cárcel de este partido, asistiendo el presidente, señor Pizarro; magistrado, señor Consejo; teniente fiscal, señor Gonzalez; y secretario, señor Martínez Cabrera.

En el Parque Recreativo

Luchas canarias

He aquí la lista de los contendientes en las luchas que se anuncian para mañana, domingo, en el Parque Recreativo:

Partido del Sur

Cristóbal Peña, Pedro González Díaz, Manuel Regalado, José López, Antonio Pagés, Francisco Quintero, Ramón Delgado, Adrián Hernández, Manuel Pérez, Germán Rodríguez, Manuel García, Manuel Mendoza, Martín González, Luis Martín, Juan González, Antonio Luis Martínez, Domingo Montedoca, Pedro García, Juan Marrero.

Partido del Norte

Francisco Suárez, Francisco Rodríguez, Angel Martínez, Mariano Cabrera, Luis Batista, Antonio Alfonso, Isidro García, José Hernández, José Santana, Juan Ostrillo, Juan Díaz, Juan Suárez, Domingo Suárez, Cándido García, Francisco Estévez, José Dorta, Juan Rivero, Domingo Ramos, Domingo Perdomo, Juan Pedro Guadarrama.

De Hacienda

Libramientos para hoy

Table with 2 columns: Recipient name and amount in Pesetas, including 'Señor director de Sanidad', 'Don Domingo Arozema', etc.

Las obras del Instituto

Confirmando las noticias que hemos publicado acerca de las mismas, el director de aquel Centro ha recibido un telegrama del alcalde de La Laguna participándole que en breve se anunciarán a subasta por la cantidad de 100.000 pesetas, que es el importe de las correspondientes al ángulo noroeste del edificio en el cual se halla instalada la Biblioteca, cuya reparación era de urgente necesidad.

Las demás reformas que abarca el proyecto general aprobado definitivamente, serán incluidos en los próximos presupuestos, según otras noticias del propio Ministerio de Instrucción Pública.

Advertisement for 'LA NERVOSIDAD Y EL INSOMNIO' featuring 'TABLETAS DE BROMURAL' with descriptive text and a small illustration.

Parque Recreativo

Programa para hoy

A las 8 en puntos, estreno en esta sección, de la colosal película de aventuras en 5 partes «Los pájaros negros».

A las 10, estreno de los episodios 13 y 14 de la extraordinaria comedia dramática en 15 episodios «La esposa desafiada».

Delita Silvi, presentará nuevo programa y la más bellísima «estrella» del couplé Evarista Morzal, variado y atrayente repertorio.

Las hermanas Gómez

Acercá de estas artistas, que en breve actuarán en esta capital, leemos lo siguiente en un diario de Las Palmas:

«Ayer debutaron en el Circo Cuyás las hermanas Gómez, que son excelentes bailarinas muy bonitas y además artistas que se presentan muy bien y saben agradar al público en todos los números que ejecutan.»

La impresión que estas artistas produjeron en el público fué excelente y es seguro que en los próximos espectáculos llevarán mucha concurrencia a Cuyá.

Los coches que exhiben, así como la presentación escénica, hicieron muy buen efecto en el numeroso público que anoche acudió al Circo.»

Automóvil Club de Tenerife

AVISO

Se suplica a los señores Representantes de fábricas productoras de alquitrán para las carreteras, se sirvan hacer ofertas por escrito a la mayor brevedad, al Automóvil Club de Tenerife.

Los Sports

FOOT-BALL

El partido de mañana

El domingo, a las 3 y media de la tarde, se celebrará en el campo del Club Deportivo un encuentro entre los equipos Tenerife y Fomento de esta ciudad.

Dado el largo tiempo que estos equipos no luchan y las magníficas condiciones de entronamiento de los contendientes la partida ha sembrado un gran interés.

Con el Tenerife se alineará el medio ala Arturo Hardison que actúa por primera vez en nuestro campo después de una larga temporada de ausencia y cuyos méritos los hizo patentes al luchar en el campo Español de Las Palmas integrando el «once» Iberia.

Con el Fomento aparte Siluto, también contendrá, defendiendo los colores azulgrana, el zaguero Ezequiel Santaella, antiguo jugador de dicho equipo.

La partida, que seguramente la arbitrará Mr. Singler, promete resultar muy interesante.

Notas tristes

Fallecidos en la isla

Ha fallecido en los Realejos el respetable señor don Celso Camacho, hermano político de nuestro distinguido amigo don Nicolás Martí Dabasa.

Nuestro sentido pésame a toda la familia del finado.

Fallecidos en la provincia

En Las Palmas ha fallecido el respetable señor don Sixto Sall y Casabuena, padre de don Sixto Sall y Bravo de Laguna, teniente de la Reserva Territorial de Canarias, que se encuentra en esta capital asistiendo al curso de Instrucción.

Reciban el señor Sall y Bravo de Laguna, y la demás familia del finado, la expresión de nuestro sentido pésame.

Fallecidos en el Extranjero

En Camagney (Cuba), ha dejado de existir nuestro paisano don Agustín Yanes González.

Reciba su familia nuestro pésame.

Almacén de tejidos de

ROMAN MORALES RUFINO

22, ALFONSO XIII, 22 (antes Castillo). TELEFONO 605. ESTE ACREDITADO ALMACEN, SIGUIENDO LA COSTUMBRE DE OTROS AÑOS, POR ESTA TEMPORADA, HACE UNA GRAN REBAJA EN LOS SIGUIENTES ARTICULOS:

Table listing various textile items and their prices, including 'Telas de sábanas', 'Terciopelos para trajes señora', 'Lanas para señora', etc.

Varios tipos más a bajos precios. Tusores finos para camisas. Celofra. Varias calidades más. Fantasías un gran surtido con 20 por 100 de rebaja. Camisetas de algodón. Medias Sra. a precios baratísimos. Calcetines, gran surtido. Coti varios tipos con 20% descuento. Fanelas, gran variedad. Driles, 25 por 100 descuento.

y una gran variedad más de artículos a precios bajísimos. NO CONFUNDIRSE. Almacén de tejidos de ROMAN MORALES RUFINO 22 ALFONSO XIII, 22 TELEFONO 605

Hamilton y Ca.

Con los vapores «Guanche» y «Esperanza» servicio fijo bisemanal para los puertos de la Gomera y sur de Tenerife saliendo de este puerto directamente el

Vapor «GUANCHE»

Todos los Miércoles y los Sábados para los de la Gomera. Vapor «ESPERANZA». Todos los Miércoles y los Sábados para los del Sur de Tenerife. Se recibe carga en este muelle el día antes y el de la salida. Para informes: Marina 15, Dpto. de Carga, Teléfono núm. 507.

Tratamiento especial de las HERNIAS

por el reputado método del Instituto Radio de Barcelona

La HERNIA (quebradura) es una enfermedad muy frecuente que afecta sin poder definir la causa. He aquí el peligro puesto que la hernia, fácil de contenerse en sus principios toma, cuando se descuida a que la hernia se estrangule y provoque la muerte con horribles dolores. Tampoco debe olvidarse que el herniado que no se cuida no solo se perjudica a su vida sino que contrae una gran responsabilidad moral porque puede transmitir a sus hijos el mismo padecimiento. Para evitar estos peligros es indispensable la operación quirúrgica o la contención absoluta y metódica de la hernia.—Los reputados aparatos del Instituto radio aseguran la contención absoluta de la hernia por grave y voluminosa que sea.—Los elogios eminentes médicos y los agradecidos infinitos enfermos.—Preparados escrupulosamente para cada caso no causan dolor ni molestia alguna pudiendo el enfermo seguir sus ocupaciones habituales.

Herniados (QUEBRADOS)

Si queréis evitar las fatales consecuencias de las hernias y obtener un tratamiento cómodo y eficaz acudir a la visita de nuestro Técnico Especialista que recibirá a cuantas personas quieran consultarle en: Santa Cruz de Tenerife, Hotel Niza, todos los días hasta el lunes 2 de Febrero. Tenerife, Hotel Niza, el sábado 8, lunes 9 y martes 10 de Febrero. NO DEMORE LA VISITA. INSTITUTO RADIO, Vía LAYETANA, 51.—BARCELONA

Entradas y salidas de buques

Nuestro puerto

Vapores entrados ayer

«Isora», español, de Galletas, con carga general. «Tacoronto», español del Puerto de la Cruz, con frutas. «Agulla», inglés, de Liverpool y Las Palmas, consignado a Ysward. Con 2 pasajeros y mercancías. «Aegri», alemán, de Hamburgo y Rotterdam, consignado a J. Ahlora. «Salaga», inglés, de Liverpool y Funchal, consignado a Elder.

Vapores entrados ayer

«Africano», «Telemaco» y «Fo», de la pesca.

Vapores despachados ayer

«Colón», para Adeje y escalas; «Aegri», para E'obay y escalas; «Salaga», para Sapele; «Tordera», para Casablanca y escalas.

Vapores despachados ayer

«San Miguel», para Galletas; «Sahara», para Las Palmas.

Correos interinsulares

Hoy, sábado, a primera hora, llegará de Las Palmas el vapor «León y Castillo», que saldrá por la noche para aquel puerto.

También hoy, por la tarde, llegará de la Gomera y Sur de Tenerife el vapor «Lanzarote», que saldrá el día 8, a las 10 de la mañana, para Las Palmas.

De Previsión social

Mutualidades escolares

El director de la Caja de Previsión Social de las Islas Canarias, ha recibido de la Comisión Nacional de Mutualidades, el premio de 242 pesetas, que corresponde a la muestra nacional doña Adelfira Ramírez Viera, de Gádar (Gran Canaria), presidenta de la Mutualidad Escolar «Virgen de los Dolores», que tiene 138 niños afiliados.

Han sido remitidos al Instituto Nacional de Previsión la documentación correspondiente a las mutualidades «Caridad», en Telde (Gran Canaria); «Previsión y Ahorro», en La Laguna (Tenerife); y «Acerina», en Breña Alta (Palma), para su tramitación en los Centros oficiales.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

De América

Desacuerdo resuelto
Santiago de Chile.—A raíz del movimiento que se realizó el viernes pasado, surgió un desacuerdo entre los oficiales del Ejército y los de la Marina; pero decidieron someter el asunto a un árbitro, siendo designado el efecto el señor don Agustín Edwards. Este ha redactado un laudo, que ha sido aceptado por ambas partes, quedando por lo tanto, resuelto el conflicto. En virtud de ese laudo se nombrará sin demora una nueva Junta de Gobierno, la cual será constituida por general, un almirante y un paisano. Esa Junta convocará una Asamblea constituyente.

Alexandri pone condiciones
Santiago de Chile.—El señor Alexandri ha contestado al mensaje que le fué dirigido por la Junta militar, en el cual se le instaba para ir a Chile con objeto de encargarse de la dirección país. El señor Alexandri subordina su aceptación a las siguientes condiciones: constitución inmediata de un Gobierno de carácter civil que cuente con la confianza del pueblo. Este Gobierno debería preparar la organización de una Asamblea constitucional, en la cual estuvieran representados todos los partidos. Dicha Asamblea debería proceder inmediatamente a la reforma constitucional. El señor Alexandri termina su contestación diciendo que continuará al lado del país si la Junta militar no comparte su criterio.

Nuestra información de Africa
La representación del Gran Visir
Madrid, 5 24'30.—Dicen de Melilla, que la Comandancia de Ingenieros se ocupa en la habilitación de locales que sirvan de alojamiento decoroso a la representación del Gran Visir en aquella zona.

Visitando la zona francesa
Anuncian de Tetuán, que en la actualidad se encuentra visitando la zona francesa en Marruecos el mariscal francés monsieur Franchel, que ha estado varios días en Rabat. También ha estado en Rabat el mariscal monsieur R. bait, de paso para Dakar, en el Africa occidental. Ambos mariscales han sido agasajados por el residente general francés, Liautey.

Modificaciones en las fuerzas indígenas
Dicen de Melilla, que parece seguro que se han de introducir modificaciones en la organización de las fuerzas indígenas.

Los reclutas reciben armamento
Oficialmente comunican de Tetuán que los reclutas recientemente incorporados han recibido ya el armamento, estando muy adelantados en las prácticas militares.

La Prensa francesa y el Rey de España

Con motivo del homenaje nacional celebrado en Madrid

París.—La Prensa francesa, en general, comenta favorablemente el homenaje dedicado al Rey en Madrid. El «ECHO de París» comentó el homenaje dice que los actos grandiosos que se han celebrado en Madrid significan una acertada respuesta a los estúpidos ataques dirigidos a don Alfonso por B'anco Ibáñez.

Recuerda las simpatías del Rey de España por Francia, que se manifestaron de una forma más viva durante la guerra. Alude a los humanitarios servicios que prestó don Alfonso a los heridos y prisioneros mediante la oficina establecida en Palacio y dirigida personalmente por el Monarca.

Millares de cartas, añade, que deben hallarse archivadas en palacio expresan el sentir del alma francesa durante el período de pruebas más crueles y constituyen un verdadero tesoro de gratitud por cuya posesión don Alfonso puede mostrarse orgulloso.

Termina diciendo que el pueblo francés no olvida lo que debe al Rey de España y repugna por eso las calumnias lanzadas contra él por malos patriotas y sostenidas por abogados inconscientes.

De Cataluña
Imposición de multas
Madrid 5 24'30.—Comunican de Barcelona que la Alcaldía ha impuesto buen número de multas por falta a las ordenanzas municipales y bando de buen gobierno.

También impuso cuatro multas de 100 pesetas a otros tantos vecinos por negarse a llenar el padrón de habitantes.

La previa censura y las garantías constitucionales
La Junta de la Liga de los Derechos del Hombre ha visitado al gobernador civil de Barcelona, general Milans del Bosch, para entregarle una instancia dirigida al Directorio, pidiendo la supresión de la previa censura y el restablecimiento de las garantías constitucionales.

Una frase de Lerroux
Participan de Barcelona, que se ha dicho en aquella capital que asistieron el señor Lerroux al entierro de un compañero Ricardo Fuentes, en Madrid, dijo a un amigo que lo acompañaba: —Ya lo vé usted, los republicanos no nos reunimos ya nada más que para enterrar a los amigos».

La harina sube de precio
El gobernador civil de Barcelona ha manifestado a los periodistas, que el precio de la harina ha sido elevado en cuatro enteros, lo cual viene a agravar el problema de la carestía

del pan, ya de suyo malo por las faltas de la cosecha última.

El Sr. Calvo Sotelo aplaza su viaje a Barcelona

Anuncian de Barcelona, que el director general de Administración Local, Sr. Calvo Sotelo, ha dado, par ahora, de su viaje a dicha capital.

El Sr. Calvo Sotelo dará su conferencia en Barcelona acerca del Estatuto provincial, después de la promulgación de éste, que tendrá efecto, seguramente, en la segunda decena de Febrero.

Manifestaciones del presidente de la Mancomunidad

El presidente de la Mancomunidad Catalana, don Alfonso Sala, habiendo hoy con los periodistas se habló de lo satisfecho que se muestra por el resultado de la Asamblea de las Diputaciones provinciales que acaba de celebrarse en Madrid.

Les recordó el Sr. Sala, que en esa Asamblea no solo le cedieron a él la presidencia de la asamblea, sino que por acuerdo de la Diputación fué en cargo de redactar las conclusiones aprobadas, lo cual equivale a una consagración oficial de la cantidad que representa.

Dijo que los presidentes de las Diputaciones de Zaragoza, Oviedo, Valladolid y algunos otros le hablaron de que tenían el propósito de constituir una Mancomunidad o una Asociación de Diputaciones.

Manifestó además que el Estatuto provincial, próximo a publicarse, recoge las aspiraciones de las Diputaciones y las propugnadas por la Mancomunidad. A esta entidad, en el nuevo Estatuto, no se le hará ninguna modificación sustancial.

La Mancomunidad catalana, dijo también, ha acordado la restauración del monasterio de Poblet, que será como el Escorial de Cataluña, y enviar una comunión a la Diputación de Madrid agradeciendo las donaciones.

REPORTERISMO LOCAL

ACTUALIDADES

Para evitarse usted y a los que le rodean el olor repugnante del «todoforno» substituyale con la pomada «LYOL» que es tan desinfectante o más que el todoforno pero es inodoro.

Baile en el Realaje alto
En los salones del Circulo Viera y Clavijo, del Realaje alto, se celebrará mañana, domingo, por la noche, un baile, para el que existe mucho entusiasmo entre el elemento joven de dicho Centro.

Al presidente del Circulo Viera y Clavijo, don Subatán Diaz González, agradecemos la atenta invitación que nos ha enviado para asistir a la mencionada fiesta.

Recaudador de Hacienda
Ha sido nombrado recaudador auxiliar de Hacienda, en la zona de Icod, don Domingo Borges Benítez.

Los sorteos de loterías
Por Real orden se ha dispuesto se acuerde la licitud de los sorteos de loterías de interés particular o colectivo, encomendando a los delegados de Hacienda realicen las investigaciones precisas para el cumplimiento de esta disposición y para que procedan contra los infractores en la forma establecida por la vigente ley de Reparación del contrabando.

Para el Hospital del Puerto de la Cruz
Por la respetable y conocida dama extranjera Mrs. Mrienerberg, ha sido entregada a la señora presidenta del Hospital del Puerto de la Cruz, la cantidad de mil ochocientas pesetas, suma recaudada por dicha señora con la rifa de una hermosa acuarela donada por el reputado artista tinerfeño don Francisco Boinin y varios otros objetos.

Merece los mayores plácemes el proceder de tan respetable dama extranjera.

Pago de gratificaciones
Hoy, día 7 del actual, se hará efectivo por el habilitado de Obras Públicas, el libramiento de 91.000 pesetas para pago de atrasos a los terrenos de los faros de esta provincia.

ferencias que tuvo para con la Mancomunidad.

Quedó ratificado el acuerdo tomado en la Asamblea de Diputaciones de colocar una lápida conmemorativa en el salón de sesiones de la de Madrid, cuya lápida, que será costeada por todas las Diputaciones, ya está encargada al escultor señor Clarasó.

Tratando de la cuestión social

Una notable conferencia del Obispo de Madrid

Madrid, 5 24'30.—En la Casa del Sagrado Corazón, de esta corte, ha dado una conferencia el Obispo de Madrid-Alcalá, primera de la serie organizada por la Junta de damas de Acción Católica.

Dijo que iba a tratar de la candente cuestión social. Para muchos esto es un hecho alado y no trascendental, pero se equivocan al pensar así, pues en ella se debaten ideas de fondo en la que se ventan las más profundas cuestiones morales.

Contempla y analiza las dos escuelas, comunista y cristiana, y las distintas soluciones que cada una presenta sobre las ideas de la propiedad privada. El régimen social cristiano le preconiza por ser ella una exigencia de nuestra naturaleza, pero cuando las ideas sociales cristianas pasan por corazones corrompidos éstos corrompen a aquellas.

Analiza la cuestión social y la lucha de clases desde los más remotos tiempos, pero entonces se trataba de pueblos paganos. El cristianismo en esos pueblos fué la tabla salvadora de todos los males. Estudia la obra moralizadora del cristianismo. Este impulsa a la humanidad por todos los caminos perfectos.

Dice que en nuestros días el deseo de bienestar se ha acentuado. Podrá la Iglesia remediarlo? Añade que la Iglesia liberó a la humanidad. La sociedad se transformará por evolución equilibrada dentro del bien y de la rectitud y todos esos medios se encuentran dentro de la moral cristiana.

Las revoluciones violentas con derramamiento de sangre no pueden conducir al progreso, camino verdadero de enseñanza, de cultura y de educación. La educación ha de ir siempre unida y enlazada con la moral. Excita a los propagandistas para sembrar las ideas cristianas, sobre todo las de caridad que son esencia de las leyes para la regeneración de la humanidad.

Al terminar su conferencia fué muy aplaudido el Obispo de Madrid.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey
El magnífico vapor frutero alemán AYAMONTE saldrá de este puerto el día 11 de Febrero con destino a

Hamburgo
admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para mas informes dirijirse a Jacob Ahlers Marica n.º 31 Teléfono, 536

Casa en venta
en la Rambla del General Gutiérrez n.º 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente. Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna.

El inmueble se halla desalajado, entregándose la llave en el acto de celebrar la escritura de compra-venta.

AVISO
Se ha abierto una exposición de elegantes trajes de baile, y calle, sombreros, etc. Horas, de 11 de la mañana a 6 de la tarde. ARMIDA G. DE ARA San Roque 92.

La representación tinerfeña en Madrid

Regreso del alcalde de Santa Cruz de Tenerife

Madrid, 6 14'20.—El alcalde de esta capital Sr. La-Rocha ha salido de esta corte con dirección a Cádiz, donde embarcará en el trasatlántico español que llega a esa el día 9.

Entusiasta despedida
Al Sr. La-Rocha se le tributó en la estación una cariñosa y entusiasta despedida.

Entre las numerosas personas que acudieron a la estación a despedir a la comisión tinerfeña, figuraban el general Ramos Serrano, el ex subsecretario Sr. Benítez de Lugo, ex senador Sr. Izquierdo Vélez y los señores Delgado Barreto, Armas Olós, Villalba, Villa, Salazar, Casariego, Ordóñez, Martínez y toda la colonia canaria residente en la corte.

Hablará al país
A su llegada a esa capital piensa el Sr. La-Rocha hablarle al país con relación a las gestiones que ha efectuado en defensa de los intereses de Tenerife.

De Alemania

El Gobierno prusiano

Madrid, 6 14'25.—Telegrafían de Berlín diciendo que han fracasado todas las gestiones llevadas a cabo por Braun para constituir el Gobierno prusiano. Una de las soluciones que se cree más probable, es la formación de un Gobierno Horión con el apoyo de los partidos democrata y centrista, el cual contaría con la tolerancia de los populistas y socialistas.

El tratado comercial franco-alemán
El presidente de la delegación comercial alemana en París, expresó al ministro del Comercio francés su propósito de fijar los términos del acuerdo comercial definitivo antes de concertar ningún tratado provisional.

En vista de la rotunda negativa que obtuvo por parte del ministro francés, el presidente de la comisión comercial alemana envió al Ministerio una nota con nuevas proposiciones.

Vidas pintorescas
Un joven ha hecho su suerte con la cárcel
Donde menos se piensa, salta la liebra. Cuando menos se espera, llega la fortuna. Prueba fehaciente de ello es lo acaecido al joven norteamericano Harry Snodgrass, que ha terminado de cumplir en el penal de Maastricht una condena de tres años que le fué impuesta por varios delitos de hurto que le impulsó a cometer la necesidad.

Este afortunado expresidario, para disipar la tristeza que le invade durante los primeros días de su encierro, se dedicó, autorizado por el capellán de la cárcel, a interpretar al piano algunas piezas que conocía. Y fué tal el sentimiento que en ello puso, que el sacerdote le recomendó al director de la orquesta del penal.

Su inteligencia y laboriosidad hicieron que pronto se destacase de los demás profesores, en vista de lo cual fué designado para interpretar composiciones en las sesiones radioteleónicas que semanalmente daba la orquesta del establecimiento. Su acierto fué absoluto. Numerosos radio-escuchas le testimoniaron su felicitación por medio de cartas y telegramas, que alcanzaron número elevadísimo.

Más tarde, una revista de radiotelefonía le adjudicó el premio por ella donado para el mejor ejecutor de obras por telefonía sin hilos. Desde este momento lo vieron sobre Harry tentadoras proposiciones, ofreciendo le colocaciones ventajosas. Su salida del presidio habrá constituido un acontecimiento. Los redactores de la revista americana «T. S. H.» han organizado una fiesta en su honor, cuyo final será un concierto magno.

El agradecimiento de Snodgrass hacia el capellán que le ha proporcionado gloria y dinero, no tiene límites.

TABACOS
Santo Domingo, sano, largo y fino; de gran rendimiento, y capa de Sumatra fina y de buen color, se venden a precios razonables en la casa de E. CAULFIELD, Alfonso XIII número 39.

Diversas noticias del Extranjero

Trotzky conserva gran prestigio
París.—Aunque estrechamente vigilado en la «villa» aislada que ocupa en los alrededores de Moscú, Trotzky continúa ejerciendo, por mediación de los amigos que se agitan en su favor, una gran influencia en la vida política rusa. Su prestigio sigue siendo grande entre las masas.

Habiendo corrido el rumor de que había sido detenido, se produjeron agitaciones entre las tropas acantonadas en Moscú. Los revoltosos fueron reducidos después de una sangrienta batalla. Hubo muertos y heridos en cuantía que no se ha fijado.

Las tarifas aduaneras belgas
Bruselas.—Todos los jefes de fracción parlamentaria han sido invitados para examinar las nuevas tarifas aduaneras con España, habiendo sido aprobadas por 50 votos contra 19.

La Casa de Francia en Madrid
París.—Erlbourg, designado por el Gobierno francés para que le represente en los actos que se han de celebrar en Portugal en honor de Vasco de Gama, se detendrá a su regreso a París, en Madrid, para visitar las obras de la Casa de Francia, que se destina a los estudiantes franceses en la capital española.

La bandera de España desaparece del puerto de Amberes
Amberes.—Haciendo una comparación entre los años 1923 y 1924, sobre la importancia de los diferentes pabellones en el tráfico con este puerto, se registra un aumento de 44 unidades belgas, 14 danesas, 363 alemanas, 117 francesas, 26 italianas, nueve japonesas, 21 suecas y 23 griegas. Además, se comprueba una disminución de 26 unidades americanas, 105 inglesas, 16 holandesas, 110 noruegas y cuatro españolas.

La obra «Israel», de Bernstein, en español antiguo
El Cairo.—Se acaba de representar en esta ciudad «Israel», la célebre obra del dramaturgo francés judío Henri Bernstein, traducida al español judaico, idioma hablado por la mayoría de los judíos sefarditas. El autor de la traducción es el señor Arditi.

Vida anecdótica
«¡La entrada es esa!»
En un teatro madrileño, hace algunos años, se dejaba entrar gratuitamente a una persona muy conocida, popular y graciosa, para evitar que con alguna frase ingeniosa «abucheara» a los artistas.

Cierta noche, estando el representante de una compañía, que debutaba, al lado del portero, preguntó a éste: —¿Es de la Policía ese señor que pasa sin entrada? —No señor,—respondió el portero —Es un señor que dejamos entrar gratis porque si se arma escándalo. —Pues ahora no entra. —Y llamó al que había entrado. —¡Caballero, caballero! —¿Qué desea usted? —¡La entrada! El intruso le miró un momento, como extrañado, de arriba abajo; sonrió, y dijo: —¡Hombre! ¿Es usted forastero? La entrada es esa. Y con el dedo le enseñó la puerta, y siguió su camino.

González Byass & Co. Ltd.
Jerez de la Frontera
Coñac: «INSUPERABLE» «3 COPAS»
VINOS: Fino Guditano, Tio Pepe, Solera 1847, Apóstoles, Vinos A B
REPRESENTANTE: Angel Toledo Ruiz, Bathemont A. fondo 85, Teléfono 225

SE ALQUILA
La casa n.º 14 de la calle de Navas Grímón, con jardín y garage. Informarán Bencomo n.º 25, Laguna.

Se vende
Inmejorable leche de vacas recién paridas, repartiéndose a domicilio la que les desee. Darán razón: Teléfono n.º 66.

Existencia de material ferroviario a precios ventajosos
Dirijirse a JOOB AHLERS, A Marina 31
CLINICA COSTA

CIRUGIA GENERAL: Matriz. Partes Cirugía de ojos. Pneumotorax artificial. RAYOS X: Radioterapia superficial y profunda. Radiografías. ELECTROTERRAPIA: Sillon Bergoiné para obesidad.
La casa de salud montada en un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines; tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos, y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asépticas y servicio de cirugía moderna. No se admiten enfermos mentales ni infecto contagiosos.
HORAS DE CONSULTA: TODOS LOS DIAS, DE 10 A 11 Y DE 4 A 5
Gratuito para los pobres todos los días de 4 a 6
«ANDRES» Café-Cervecería-Restaurant
Plaza Constitución, 10.—Teléfono, 165
Santa Cruz de Tenerife
«a Providencia»
ACEITE PURO DE OLIVA
Carbonell y Cia. S. en C.

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Feria Sáez
Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania)
DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sífilis (Treponema pálido) en la lesión inicial (chancre duro). Reacción de Wassermann, Sach-Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y la de Lange o de W. en el diagnóstico de Sífilis nerviosa, en el líquido cefalo-raquídeo.
DIAGNOSTICO DE LA TUBERCULOSIS—Examen de los esputos por métodos modernos. Reacción de Besredka, para el diagnóstico de la Tuberculosis incipiente y Tuberculosis curada.
ANALISIS QUIMICO EN SANGRE.—Determinación cuantitativa de Urea, Cloruros Acido úrico, Glucosa, Indican, Colesterina, Creatinina, etc., etc., para el diagnóstico de enfermedades renales y hepáticas.
ANALISIS MICROSCOPICO DE LA SANGRE.—Recuento de glóbulos rojos y blancos. Esquema de Arneht para el pronóstico post-ogratorio. Detec. de la anemia por la tasa de hemoglobina.
ANALISIS BACTERIOLOGICOS.—Diferenciación de las distintas infecciones intestinales, por medio de cultivos especiales. Reacciones de aglutinación para el diagnóstico de dichas infecciones por medio del aglutinoscopio de Kuhn-Volgt. HEMO-CULTIVOS. Preparación de AU «OVA» UNAS por métodos perfectos e inofensivos. Examen anatómico-patológico de toda clase de Tumores, Raspados uterinos y dones Biopsias. Análisis de Orina, Saliva, Jugo gástrico y Duodenal, Heces fecales, etc., etc. Inoculaciones de animales de experimentación.
Imeldo Sevis, 51.—núm Apartado, núm. 101.—Teléfono, núm. 187

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey
El magnífico vapor frutero alemán AYAMONTE saldrá de este puerto el día 11 de Febrero con destino a Hamburgo
admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para mas informes dirijirse a Jacob Ahlers Marica n.º 31 Teléfono, 536
Casa en venta
en la Rambla del General Gutiérrez n.º 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente. Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna.
El inmueble se halla desalajado, entregándose la llave en el acto de celebrar la escritura de compra-venta.
AVISO
Se ha abierto una exposición de elegantes trajes de baile, y calle, sombreros, etc. Horas, de 11 de la mañana a 6 de la tarde. ARMIDA G. DE ARA San Roque 92.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey
El magnífico vapor frutero alemán AYAMONTE saldrá de este puerto el día 11 de Febrero con destino a Hamburgo
admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para mas informes dirijirse a Jacob Ahlers Marica n.º 31 Teléfono, 536
Casa en venta
en la Rambla del General Gutiérrez n.º 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente. Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna.
El inmueble se halla desalajado, entregándose la llave en el acto de celebrar la escritura de compra-venta.
AVISO
Se ha abierto una exposición de elegantes trajes de baile, y calle, sombreros, etc. Horas, de 11 de la mañana a 6 de la tarde. ARMIDA G. DE ARA San Roque 92.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederey
El magnífico vapor frutero alemán AYAMONTE saldrá de este puerto el día 11 de Febrero con destino a Hamburgo
admitiendo frutos bajo y sobre cubierta. Para mas informes dirijirse a Jacob Ahlers Marica n.º 31 Teléfono, 536
Casa en venta
en la Rambla del General Gutiérrez n.º 1 (frente a la Delegación de Hacienda) interiormente de 2 pisos y reformada ultimamente. Informes los abogados don Benigno Mascareño, en esta capital, y don Manuel Pinto de la Rosa en La Laguna.
El inmueble se halla desalajado, entregándose la llave en el acto de celebrar la escritura de compra-venta.
AVISO
Se ha abierto una exposición de elegantes trajes de baile, y calle, sombreros, etc. Horas, de 11 de la mañana a 6 de la tarde. ARMIDA G. DE ARA San Roque 92.

González Byass & Co. Ltd.
Jerez de la Frontera
Coñac: «INSUPERABLE» «3 COPAS»
VINOS: Fino Guditano, Tio Pepe, Solera 1847, Apóstoles, Vinos A B
REPRESENTANTE: Angel Toledo Ruiz, Bathemont A. fondo 85, Teléfono 225
SE ALQUILA
La casa n.º 14 de la calle de Navas Grímón, con jardín y garage. Informarán Bencomo n.º 25, Laguna.
Se vende
Inmejorable leche de vacas recién paridas, repartiéndose a domicilio la que les desee. Darán razón: Teléfono n.º 66.

